

中原区开展第十六个“安全生产月”活动 宣传安全理念 全面落实企业安全生产主体责任

今年6月是全国第十六个“安全生产月”，活动主题为“全面落实企业安全生产主体责任”。

6月16日，中原区在五一公园组织开展了全国第十六个“安全生产月”咨询日活动。区委副书记、区长乔耸，区人大常委会副主任余泽军、副区长邵春雨、区政协副主席韩世防、区政府办公室主任赵启恒、区信息中心主任魏红波、郑州市安监局工会主席张国强等来到活动现场，查看了咨询日活动的布展情况，对集中宣传活动进行现场指导。

俗话说，安全大于天，安全工作一直以来都是重中之重。中原区通过一系列宣教活动，进一步强化大家的红线意识，加强安全法治，筑牢基层基础，推动责任落实，推进安全文化建设，着力提升全民安全文明素养，为全区安全生产形势稳定好转营造良好氛围。

记者 张改华 通讯员 王晓莉 王小彬 文/图



中原区在五一公园开展第十六个“安全生产月”咨询日活动

组织现场宣传

“安全生产月”咨询日活动 收效明显

6月16日上午，中原区在五一公园组织开展了全国第十六个“安全生产月”咨询日活动。全区12个街道办事处、34个安委会成员单位、各街道社区(村)安全员、区安监局全体人员参加了这次活动。

本次活动共设立安全生产咨询台46个，接待咨询人员380余人次；展示安全生产知识展板128块，在建筑工地、社区悬挂安全生产标语横幅200余条；发放《安全生产知识手册》3000册，各类安全生产知识常识宣传彩页30000份，印有安全宣传标语的环保袋3000个，安全急救包300个，强光手电300个，文化衫300套，安全宣传伞300把，安全知识拉画笔10000支，安全小常识扇子2000个。各办事处向辖区居民发放签订安全公约2000份。桐柏路街道办事处、绿东村街道办事处、中原西路街道办事处组织了3支锣鼓队进行表演，烘托和渲染现场宣传气氛，吸引市民前来参与活动。

本次活动紧扣“全面落实企业安全生产主体责任”主题，各单位宣传内容聚焦改革发展、监管执法、事故预防和法律法规知识等，形式多样，内容丰富。开展集中宣传活动，对于推动企业落实安全生产主体责任，凝聚弘扬安全发展理念有很大的促进作用。

参与活动的市民普遍反映，这次安全生产咨询日活动有声有色，针对性和可读性强，对提高自身安全防范意识起到了很好的促进作用。

中原区的安全志愿者也借助本次活动的平台，现场向市民讲解政策法规、安全知识、救生技巧，发放宣传用品等，倡导安全生产从我做起，努力提高全民安全意识。

开展安全教育

“三周”专题活动 提升自我防范意识

除了举办现场活动，中原区还开展了安全生产“三周”专题活动，进行安全教育。

生产安全事故警示教育周活动，通过组织观看警示教育片和系列宣传警示展板等，对典型事故进行剖析，讲解安全知识，切实增强企业和职工的自我防范意识，用事故教训推动企业落实责任。

安全应急预案演练周活动，各单位、部门和企业根据自身情况，采取多种形式，广泛开展应急演练，提高科学施救和

普及安全常识

中原区做了这些努力

今年安全生产月的活动主题为“全面落实企业安全生产主体责任”。自6月份份开始，由市委安办选派专家，深入中原区企业开展安全生产主题责任宣讲，帮助企业厘清责任清单，提高风险防控意识，指导各级各类企业积极开展安全标准化和安全文化建设，设置企业风险公告栏，佩戴岗位安全卡，大力推广安全风险描述、安全操作要点和应急处置措施等岗位安全知识，引导员工提高识险避险能力，做到“四不伤害”。针对这一系列举措，企业反响良好。

在安全生产月期间，各街道办事处领导、行业监管部门以及企业领导围绕各自岗位，进一步明确安全职责，企业董事长、总经理认真为全体职工上一堂安全专题课，宣传安全发展理念。在企业网站、报刊、公告栏、微信群等积极公开各级、各类人员安全责任，层层签订安全承诺，以实际行动推动落实企业主体责任。

事故灾难应急救援能力。以危险化学品、油气输送管线、建筑等行业领域为重点，针对汛期特点，将安全知识和应急救援培训融入演练活动，检验应急预案科学性、针对性和可操作性，切实提高从业人员防灾、避灾和自救、互救能力。

安全文化周活动，区安委办在中原区青少年活动中心组织全区安监系统300余人观看安全生产宣传教育片《平安之盾》《生命无价》等，有效增强安监系统工作人员的责任意识。

各街道办事处、各相关单位研究制订安全生产宣传教育“七进”(进企业、进学校、进机关、进社区、进农村、进家庭、进公共场所)活动工作方案，明确工作职责，形成工作合力。规划设计安全文化长廊、消防体验中心等基础设施，免费向群众开放。开发制作安全动漫、安全口袋书、安全教材、安全挂图、安全标语等安全文化产品，全面向群众宣传红线意识、法律知识、安全常识等，进一步提升全民安全文明素质。积极配合市政府安委办组织开展的安全文化进基层百场文艺演出活动，以群众喜闻乐见的方式开展安全宣传，受到了一致好评。

中原区还通过手机短信平台、微信微博等新兴媒体渠道发送安全提醒信息，商场、车站、游园等人员密集场所的LED显示屏滚动播出安全公益广告和安全提示，普及安全生产法律、法规，传播安全文化，营造浓厚的宣传氛围。

排查安全隐患

“五个重点”要抓好

中原区借助开展“安全生产月”的活动契机，大力开展隐患排查治理工作，突出抓好“五个重点”。

抓重点行业。结合中原区情况，要突出抓建筑施工、消防、工业企业、特种设备等行业，重点治理。

抓重点部位。要以工作相对滞后、事故易发的街道办事处为重点。

抓重点企业。要对那些基础薄弱、管理混乱、安全状况不好的企业严格监管，盯住不放，直至解决问题。

抓重点时段。主要是要抓好节假日、汛期等重点时段的安全隐患排查，严防事故发生，确保稳定。

抓重点隐患。区安委办把主要精力放在那些可能引发较大事故的重点隐患、突出问题上，采取有效措施，强力推动整改。

安全生产宣传教育工作是一项长期而艰巨的任务，中原区将不断总结经验，探索规律，创新工作新思路，努力提高安全宣传教育实际效果，切实为中原区安全生产形势持续稳定打下良好基础，推动辖区安全生产工作再上新台阶。



市民在了解宣传内容

